

Иртышский КОЛХОЗНИК

Орган Иртышского РК КП Казахстана и райсовета депутатов трудящихся

1954 год

6

Июня

Воскресенье

№ 46 (1517)

Год изд. 24-й

Неотложная задача партийных организаций колхозов, МТС и совхозов—мобилизовать тружеников деревни на успешное проведение вспашки паров. Парторганизации должны широко развернуть социалистическое соревнование механизаторов за высокопроизводительное использование тракторного парка, за выполнение и перевыполнение сменных норм каждым трактористом.

ПАХАТЬ ПАРЫ ДНЕМ И НОЧЬЮ

Февральско-мартовский Пленум ЦК КПСС поставил перед труженниками сельского хозяйства большие задачи по освоению целинных и залежных земель, по увеличению производства зерна в стране.

Одним из решающих условий успешного выполнения этих задач является качественная и своевременная подготовка почвы под урожай будущего года.

Ранние пары—наилучшее средство сохранения и накопления влаги в почве. Хорошо обработанные пары способствуют получению высоких и устойчивых урожаев сельскохозяйственных культур даже в засушливое лето.

Нынешним летом только колхозы района должны вспахать под пары более 27000 гектаров, в том числе 21000 гектаров за счет освоения целинных и залежных земель. Работы предстоят большие. Государство в достатке снабдило МТС и совхозы новой мощной сельскохозяйственной техникой.

Передовые хозяйства района, выполнив план весеннего сева, переключили тракторный парк на подъем ранних паров. Широким фронтом развернулись работы в совхозах им. Суворова, им. Панфилова, Селетинском. Значительно перевыполняют производственные задания механизаторы тракторных бригад т. т. Засыпкина, Седелникова из Иртышской МТС, т. т. Смирнова и Татарнинова из Ново-Ивановской МТС, бригады т. Шакирова из Беловодской МТС. Мощными тракторами «ДТ-54» и «С-80» трактористы вспахивают за смену по 10-20 гектаров.

Вместе с тем, ряд колхозов и совхозов района, основательно затянув сроки окончания весеннего сева, до сих пор не включились в работы по подъему паров. В колхозе «Кызыл жулдыз» должно быть вспахано 1300 га под пары. Это задание не будет выполнено в срок, потому что артель самой последней в районе заканчивает весенний сев.

Руководителям колхозов, МТС и совхозов не следует забывать того, что, чем больше земли будет вспахано под пары, тем быстрее будет про-

веден весенний сев в будущем году, тем богаче будет выращен на этих землях урожай.

Сентябрьский Пленум ЦК КПСС жестоко осудил порочную практику отдельных руководителей хозяйств, которые недооценивали огромного значения ранних паров в повышении урожайности сельскохозяйственных культур, запаздывали с началом вспашки паров, не выполняли установленных заданий.

Сейчас необходимо направить все усилия на полное использование той богатой техники, что прибыла на поля нашего района. На вспашке паров нужно с успехом использовать большой опыт, приобретенный механизаторами на весеннем севе. Пахать пары днем и ночью—такова задача каждого тракториста, каждого руководителя МТС и совхоза.

Задача партийных и комсомольских организаций—во всю ширь развернуть социалистическое соревнование среди механизаторов тракторных бригад МТС и совхозов за лучшее выполнение задания на подъеме паров. Необходимо широко развернуть пропагандистские работы передовых хозяйств, освещать их в районной печати и в печати агитаторов.

Одновременно нельзя забывать и о качестве пахоты. Пары должны подниматься на глубокую глубину и только плугами с предплужниками. Ранние пары требуют систематического ухода. Полеводы и специалисты сельского хозяйства должны неустанно следить за тем, чтобы пары были всегда чистыми от сорняков. Не плохо будет, если на некоторых участках проведут повторную культивацию с тем, чтобы держать пары постоянно в рыхлом состоянии.

Механизаторы, полеводы и специалисты сельского хозяйства района должны приложить все силы для успешного выполнения плана взмета паров. Для этого у нас есть все возможности.

Выполнение плана подъема паров каждым колхозом и совхозом района будет нашим крупным вкладом в дело дальнейшего развития сельского хозяйства, в борьбе за повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур.

Строительство новых совхозов

Большое внимание уделяется организации водоснабжения в новых совхозах. В совхозе им. Абая, в дополнение к имеющимся водосточникам, рабочие строительно-монтажного участка соорудят 5 шахтных колодезев с железобетонным креплением и один мелкий трубчатый колодез. В совхо-

зе им. Ленина бурится артезианская скважина.

В новых совхозах района открываются медицинские учреждения. Они укомплектовываются квалифицированными специалистами. На работу в новые совхозы прибыли врачи из Армении.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕННЫ

Включаясь в полевые работы, колхозники сельскохозяйственной артели им. Тельмана взяли обязательство закончить сев яровых в установленные сроки, на высоком агротехническом уровне. Свои обязательства члены сельхозартели выполнили. 28 мая колхоз в числе первых закончил весенний сев.

В этом году в колхозе намного увеличилась посевная площадь. Только зерновые культуры посеяны на площади в 3363 гектара. 202 гектара засеяны техническими культурами.

Для создания скоту прочной кормовой базы колхозники посеяли однолетние и много-

летние травы на площади в 183 гектара, подсолнечник и кукурузу на силос на 45 гектарах.

Значительно перевыполнили план посадки овоще-бахчевых культур. При плане 16,6 га, овощи и бахчевые культуры посажены на 26 гектарах.

Механизаторы тракторных бригад сейчас работают на вспашке паров. В первые дни под пары вспахали более 450 гектаров. Колхозники подготовились к сенокосной кампании, приступили к строительству животноводческих помещений и культурно-бытовых зданий. Т. Уразбаев, председатель Ново-Ивановского сельсовета.

Перевыполнили план весенне-полевых работ

На славу потрудились на полях колхоза им. 18-го партсъезда механизаторы тракторной бригады т. Засыпкина. План весенне-полевых работ выполнен бригадой на 153 процента. При задании 503 га, механизаторы вспахали и засеяли 779 гектаров вновь освоенных целинных и залежных земель. За это время механизаторы бригады сэкономили 150 килограммов горючего.

Выполнили план весенних полевых работ на освоении целинных и залежных земель механизаторы бригады т. Степанова, работающие в этом же колхозе, комсомольско-молодежной бригады т. Седелникова, которые работают в колхозе им. Чкалова. Весь тракторный парк этих бригад переключен на вспашку паров.

С. Шакимов,
секретарь партбюро
Иртышской МТС.

Высокий настриг шерсти

Успешно проходит стрижка овец в колхозе им. Кирова. В первый день в отарах чабанов Мустамбаева и Лисынберга острижено более 200 овец. В группе валухов настриг шерсти достигает в среднем по 4,5 килограмма с каждого валуха.

В отаре тонкорунных овец

чабана Лисынберга от отдельных овец настригают по 6-7,5 кг. шерсти.

Хорошо работают на стрижке овец начальники электроагрегата В. Африх, наладчик т. Нефедов, стригали Нурбеков, Сушкет, Гоношенко и другие. Наряду с колхозниками хорошо работают на электростриж-

Механик Якуба бездельничает

Тракторные бригады, работающие в колхозе им. Пушкина, обслуживает участковый механик Беловодской МТС т. Якуба. Механизаторы редко видят его возле тракторов. Механик Якуба предпочитает большую часть рабочего времени проводить дома или в селе Лошиновке, Омской области. По 5-6 дней он не появляется в бригадах.

Из-за плохой работы участкового механика часто тракторы простаивают по техническим неисправностям. Так, трактор «У-2» за все время весеннего сева проработал только три дня, а простоял неисправным 11 дней. Пять рабочих дней простоял неисправным трактор «АСХТЗ-НАТИ» т. Шапхова.

Вместо того, чтобы оказать механизаторам техническую помощь, механик Якуба лишь составляет акты на простои машин.

Дирекция Беловодской МТС следует наказать участкового механика т. Якуба и заставить его работать по-настоящему.

А. Билялов,
секретарь парторганизации колхоза им. Пушкина.

В надежде на технику МТС

Для животноводов района приближается пора напряженных работ; от того, как колхозы проведут сенокосную кампанию будет зависеть успех в предстоящей зимовке скота, в повышении его продуктивности.

В прошлом году ряд хозяйств не выполнили план заготовки грубых кормов и в зимний период скот здесь недоедал и терял упитанность. Были случаи падежа животных. Для того, чтобы сохранить скотопоголовье, правление артели «Победа» затратило на приобретение кормов в прошедшей зимовке 56 тысяч рублей. Вместо дохода, животноводство, благодаря попустительству руководителей, принесло колхозу убытки.

Казалось бы, что наученное горьким опытом прошлого года, правление артели хорошо подготовится к сенокосу в этом году. Однако этого не видно. В колхозе имеется 8 конных сенокосилок, 4 граблей и 2 волокуши. Еще с

прошлого года отремонтировано 4 сенокосилки, но они не использовались на сенокосе. А в этом году здесь и не думают ремонтировать сенокосный инвентарь.

—Зачем,—говорит председатель колхоза т. Сульбаев,—все равно на конном тягле мы не будем работать. В МТС тракторов много, они нам и заготовят корма.

Все надежды возлагают на технику МТС и руководители колхоза «Ульгули». Имеющиеся в колхозе 15 сенокосилок, 7 граблей и 4 волокуши не отремонтированы. Между тем, именно этим береговым колхозам необходимо, в первую очередь, позаботиться об использовании конного тягла на сенокосе. На отделении «Кызыл-жар», где находится основная база скота колхоза «Ульгули», имеются большие площади заливных лугов. Имеются заливные луга и в колхозе «Победа». Иногда вода задерживается на лугах до августа месяца и поль-

ке механизаторы Беловодской МТС.

В колхозе уже острижено 450 голов овец, сдано государству 12 центнеров качественной шерсти.

В ближайшие дни в артели заканчивают стрижку овцеголовья. К. Акимбеков, зоотехник Беловодской МТС.

зывать на сенокосе тракторы невозможно. Чтобы заготовить качественное луговое сено для скота в достаточном количестве нужно, не дожидаясь глубокой осени, приступить к выборочной коске трав конными сенокосилками. А чем будут косить луговые травы в этих колхозах, если они не готовят конные сенокосные машины?

Руководители этих хозяйств т. т. Сульбаев и Хасанов должны понять, что нельзя возлагать все надежды только на МТС. Как говорится: «у хорошего хозяина в хозяйстве все пригодится». Поэтому нельзя забывать о большом значении на сенокосе конного тягла. Правления артелей «Победа» и «Ульгули» должны серьезно продумать вопросы организации сенокоса на заливных лугах в пойме Иртыша, в ближайшие дни отремонтировать все сенокосные машины, чтобы сенокос встретил во всеоружии.

Б. Исабеков.

Партийная жизнь

Выше партийное руководство культурпросветучреждениями

Центром агитационно-массовой и культурно-просветительской работы на селе являются культурпросветучреждения. Руководящая и направляющая роль в работе этих учреждений принадлежит первичным партийным организациям.

Труженики сельского хозяйства района самоотверженно трудятся на полевых работах. Первейший долг партийных организаций колхозов, МТС и совхозов — организовать полеводам и механизаторам культурный отдых.

К сожалению, отдельные секретари парторганизаций недостаточно направляют работу культурпросветучреждений.

Секретарь партийной организации колхоза «Удугул» Б. Тулеубеков является одновременно и заведующим избой-читальней. Книжный фонд избы-читальни насчитывает около 2000 экземпляров художественной, политической и сельскохозяйственной литературы. Есть все условия для проведения плодотворной агитационно-массовой и культурно-просветительской работы. Тем не менее, это культурпросветучреждение никакой работы среди колхозников не проводит.

Основная причина неудовлетворительной работы избы-читальни заключается в том, что т. Тулеубеков плохо знает свои обязанности, не заинтересован в работе. При избы-читальне не создан актив; агитаторы числятся в списках секретаря парторганизации, но большинство из них за все время полевых работ ни разу не были в бригадах, не провели ни одной беседы. От случая к случаю выпускаются здесь «боевые листки» и стенная газета. Совершенно не пропагандируется опыт работы передовиков колхозного производства. На уча-

стке «Кызыл жар», где находится много колхозных животноводов, нет передвижной библиотечки; колхозники лишены возможности прочесть свежий номер газеты или журнала.

Б. Тулеубеков, выступая на собраниях партийного и комсомольского активов, на пленумах и конференциях, всегда признает свои ошибки, дает громкие обещания исправить их и наладить работу избы-читальни, но положение дела от этого не меняется. Несмотря на неоднократные указания районных организаций, на многочисленные жалобы и заявления колхозников т. Тулеубеков не уделяет внимания удовлетворению культурных запросов населения.



Ноль внимания.

Такую же картину можно наблюдать и в работе избы-читальни колхоза им. Чакалова. Заведует избой-читальней здесь также секретарь парторганизации т. Аугамбаев. Изба-читальня все время работает без плана. С начала года т. Аугамбаев ни разу не представил в районный отдел культуры отчет о проделанной работе.

Неудовлетворительно направляет работу культурпросветучреждений секретари партийных организаций Селетинского и им. 10-ти летия КазССР совхозов, колхозов им. Ленина, им. Калинин, им. Тельмана и другие.

Там, где правильно организована политическая работа в массах, всегда будет обеспечен успех в производственной работе. Об этом иногда забывают секретари партийных организаций и их комитеты.

Закончив весенний сев, трудящиеся района готовятся к сеноуборочной кампании. Задача партийных организаций состоит в том, чтобы через широкую сеть агитаторов еще раз рассказать животноводов и механизаторов о исторических решениях сентябрьского Пленума ЦК КПСС по вопросу развития животноводства в стране, мобилизовать колхозников, рабочих МТС и совхозов на своевременное выполнение планов заготовки грубых кормов, обеспечить им культурный отдых. Секретари парторганизаций должны постоянно находиться среди народа, прислушиваться к голосу масс, интересоваться их нуждами и запросами, удовлетворять их, следить за тем, чтобы животноводы и механизаторы всегда имели возможность прочитать свежий номер газеты и журнала, послушать радио, просмотреть кинофильм.

Вопросы улучшения работы культурно-просветительских учреждений района не терпят отлагательства. В ближайшее время секретарям партийных организаций необходимо еще раз пересмотреть свою работу, уделить основное внимание агитационно-массовой и культурно-просветительской работе, немедленно устранить имеющиеся недостатки.

В. Васильев.

Фельетон

БЮРОКРАТЫ ИЗ ГОСБАНКА

Узнав о том, что на склад районного отделения сельхознаба поступили кухни для механизаторов тракторных бригад и запасные части к плугам, механик Ново-Ивановской МТС Григорий Максимович Жураковский вместе с главным бухгалтером Герасимом Герасимовичем Сухоруковым немедленно отправились в Иртышск.

— Не задержат ли нас с оформлением документов в госбанке? — спросил Григорий Максимович. — А то, сами знаете, сейчас у нас напряженные дни работ и дорога каждая минута. В бригадах с нетерпением ожидают походные кухни и запчасти для плугов.

— Нет, что вы, — отвечал Герасим Герасимович, — документы быстро оформим и сегодня же будем дома.

Подъехав к сельхознабу, механик направился в контору, чтобы выписать счета, а бухгалтер, не теряя времени, пошел в госбанк. Через полчаса в госбанк пришел Григорий Максимович с оформленными счетами.

— Сейчас оформим бюджетные поручения, получим кухни и поедем домой, — обрадовал его Герасим Герасимович и направился к окну бюджетной группы, где за столом восседала операционистка Т. Боброва.

— Попрошу оформить, — робко попросил Герасим Герасимович.

Боброва взглянула на часы, на кучу неоформленных бумаг и резко бросила: — Ваше время истекло, больше не принимаю. Мы обслуживаем вас с 12 до часу, а сейчас 5 минут второго.

— Будьте добры, оформите нам дорожку каждая минута, кухни давно ждут механизаторы, да

и ехать нам далеко, — пробовал уговорить бухгалтер Боброву.

— Каков мне дело до ваших механизаторов, распорядок утвержден управляющим, идите к нему. Не мешайте работать, все розно будет по-моему, — отвечала Боброва.

Полный надежды на быструю развязку, Герасим Герасимович, не теряя времени, обратился к исполняющему обязанности управляющего госбанком т. Дорошенко. Выслушав только что происшедшую историю, Дорошенко развел руками: — К сожалению, помочь не могу. График для нас — закон.

— Но ведь это дело двух минут, неужели от этого пострадает ваш престиж? — Для весеннего сева должны трудиться все, — продолжал Герасим Герасимович. Но Дорошенко оставался неумолим.

— Попробуйте договориться с Марченко, авось, сегодня он отпустит, а перечисление сделает завтра. А мы не можем. У нас — график.

Заведующий отделом сельхозснабжения т. Марченко, выслушав историю о банковских бюрократах, также отказался помочь ново-ивановцам.

— Оплатите деньги, получите кухню, — ответил он. — А нето, отдадим другим.

Возвращаясь на базу без кухни, Герасим Герасимович говорил Григорию Максимовичу:

— Везде нас радужно встречают, охотно помогают, а вот поди же ты! Есть еще такие бюрократы, которые зарывшись в бумаги, ничего, кроме своего графика не видят.

В. ПТАХА.

Нет заботы о бытовых нуждах животноводов

Руководители и партийная организация совхоза им. Панфилова мало внимания уделяют бытовым нуждам животноводов на летних выпасах и участках отгона.

Так, на одном из участков отделения № 4 для рабочих не были своевременно подготовлены жилые помещения. Сейчас животноводы ютятся в тесной, грязной и темной избенке, где не вставлены окна и двери. Здесь же вместе со взрослыми рабочими находятся маленькие дети. На этом отделении царит полная анти-

санитария. Партийная организация не проявляет заботы об удовлетворении культурных запросов рабочих. Здесь почти совсем не бывают агитаторы, редко доставляются свежие номера газет и журналов, не демонстрируются фильмы.

Управляющий отделением интересуется только цифрами надоя молока и выполнением плана, но совершенно забыл о людях и их нуждах.

Остается надеяться, что партийная организация и дирекция совхоза вспомнят, наконец, о животноводах и примут меры к созданию надлежащих условий для работы в гуртах и на участках отгонного животноводства.

Д. Горбатова, И. Кечик, рабочие отд. № 4 совхоза им. Панфилова.

По следам наших выступлений

В № 39 газеты «Иртышский колхозник» было опубликовано письмо селькора под заголовком: «Уразбаев продолжает грубить».

Как сообщила в редакцию председатель Кайманачинского совхозрабкооп т. Горбатюк, это письмо обсуждалось на производственном собрании работников совхозрабкооп. Указанные в письме случаи нарушения правил советской торговли, подтвердились. Продавцу магазина на 4-й ферме т. Уразбаеву вынесено строгое предупреждение. Собрание наметило конкретные мероприятия, направленные на улучшение работы магазинов совхозрабкооп, на всемерное удовлетворение запросов покупателей.

Редактор
М. РОСТОВСКИЙ.

Агроном А. Карпов.

СОВЕТЫ АГРОНОМА

За высокий урожай подсолнечника

В северо-восточных областях республики ведущей масличной культурой является подсолнечник. Возделывается он здесь на семена и на силос.

Подсолнечник — доходная культура. При среднем урожае в 8—10 центнеров семян с гектара из него получают масла 300 и более килограммов. Силосная же масса с гектара, скормленная дойным коровам, дает дополнительно более 15 тысяч литров молока.

Данными научных учреждений и передовой практикой колхозов доказано, что подсолнечник в засушливых условиях дает высокий урожай семян и силосной массы.

Участки под подсолнечник необходимо поднимать с осени. Весной, как только сойдет снег пускают по ним бороны для укрытия почвенной влаги. Перед посевом следует провес-

ти культивацию поля лапчатыми культиваторами. Этим будут уничтожены всходы сорняков и созданы лучшие условия для заделки семян. Сеять подсолнечник нужно как можно раньше и обязательно квадратно-гнездовым способом. Заделку семян производить сеялками СП—6. Квадратно-гнездовой способ посева значительно сокращает затраты труда на уходе за посевами подсолнечника.

Подсолнечник отзывчив на удобрения. По данным Шортландинской опытной станции, Акмолинской области, участки подсолнечника без удобрений дали урожай по 7,2 центнера с гектара, а при внесении 1,5 центнера суперфосфата на гектар сборы повысились до 12,4 центнера с гектара.

Хороший результат получается и от местных удобрений: птичьего помета, печной золы

и перепревшего навоза. Удобрение под подсолнечник рекомендуем вносить рано весной перед боронованием зяби.

За подсолнечником нужно своевременно и тщательно ухаживать. Квадратно-гнездовой способ позволяет проводить междурядную обработку подсолнечника вдоль и поперек рядков. Этими мерами уничтожается основная масса всходов сорняков и взрыхляется верхний слой почвы, что предохраняет от испарения влаги и улучшает жизнедеятельность почвенных микроорганизмов, способствующих превращению органических веществ в более доступную для корней форму.

Своевременная междурядная обработка посевов подсолнечника обеспечивает быстрое развитие всходов. До начала цветения подсолнечника эти работы нужно проводить 2-3 раза.

Колхозы, применяющие пра-

вильную агротехнику возделывания подсолнечника и, в частности, квадратно-гнездовой посев его, получают высокий устойчивый урожай семян. Так, сельхозартель имени Ленина, Кировского района, Восточно-Казахстанской области, на площади, где посев подсолнечника проводился правильно квадратно-гнездовым способом, получил в 1952 и 1953 г.г. свыше 10 центнеров семян с гектара. Такой же урожай подсолнечника собрали в 1953 году в колхозе имени Сталина, Затобольского района, Кустанайской области.

Используя такие дополнительные резервы, как удобрения, посев подсолнечника только сортовыми, более урожайными семенами, искусственное доопыление растений, — каждое хозяйство имеет возможность выращивать по 15 и более центнеров семян подсолнечника с гектара.